

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken
 Egy lóra 50— korona. Negyedévre 110— korona.
 Félévre 220— korona. Egész évre 440— korona.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és lap tulajdonos

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal
 Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet
 (a Debreceni Első Takarékpénztár épületében)
 Egy szám ára 22 korona.

Március idusa.

Tavaszi jöttével ránk köszönt minden esztendőben a magyar nemzet szép ünnepnapja: március 15-ike. Az 1848—49-iki szabadságharcból maradt meg nekünk emlékül ez a tavaszi dátum.

Több, mint hét évtizeden keresztül csak a bensőnkben, a lelkünkben ünnepelhettük igazi fénytel és pompával a magyar szabadságharc tavaszi emléknapját; a kalendárium is a szürke hétköznapok közt sorolja fel március 15-ét. Csak a magyar szívekbe iródott be az emlékezés arany tentáival.

A háboru végén fölzudult vihar elszakította azokat a láncokat, a melyek századokon keresztül Ausztriához kötötték Magyarországot. Most már merünk gondolni arra is, hogy március 15-ét hivatalosan nemzeti ünnepnapunkká avassuk. Ebben az irányban meg is történtek a kellő lépések s reméljük, hogy nemsokára a kalendárium is mint ünnepnapot fogja jelezni a magyar történelem március tizenötödikét.

Addig is a magyar nép már egy ünneplő március idusát, mint a nemzetnek egyik legszentebb ünnepnapját, amelyen áhítatos emlékezésel idézi dicső nagyjainak, Kossuth Lajosnak, a léngyelű Petőfi Sándornak, a hatalmas szellemű Széchényi Istvánnak szellemét. Őket kell követnünk most is, amikor szétépetten próbálkozunk talpraállani. Átfoghatatlan nemzet-szeretetük, magyar fajunknak féltő gondozása lebegjen a magyar nemzet felett. Mert csak az a hatalmas fajszereget, az az olthatatlan hazafiai lelkesedést vezetheti új életre a magyar nemzetet, amely nem ismer tétovázást, nem ismer megalkuvást az Isten-tagadó nemzetrontókkal szemben, akik Lucifer-szerepüket ismét folytatni szeretnék.

Hazám fia, tiszta szívű, tiszta lálásu magyarok, erősítsétek meg a mai szent napon a szíveteket a magyar műt dicsőségéből; esküdjétek újra, hogy Magyarországnak magyarnak kell lennie.

Március tizenötödikét nagy fénytel ünnepeljük meg ország-szeretettel. Debrecenben is hazafias ünnepélyek főlük ki a mai napot. Délelőtt 11 órakor a Területvédő Liga a vármegyeháza termében közgyűlésen ünnepeli március 15-ét. A városi tanács képviselőiben itt dr. Vargha Elemér tb. főjegyző tanácsnok és dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok vesznek részt. A Petőfi-dalkör a kollégiumi Petőfi-szobornál tart ünnepélyt, este pedig táncmulatságot rendez.

A kollégiumi ünnepélyen a városi tanácsot dr. Vargha Elemér képviseli, az estélyre pedig dr. Tóty Zoltán tb. tanácsnok és Veress

Géza jegyző küldettek ki. Az egyetemi kör március 15-iki ünnepélyén szintén dr. Vargha Elemér, a ref. főgimnázium önképzőkörének hazafias ünnepélyén dr. Csűrös

Ferenc, a Prof. Irodalmi Társaság ünnepélyén dr. Vargha Elemér, a kath. főgimnázium ünnepélyén dr. Vass Károly képviseli a városi tanácsot.

Herczeg Ferenc beszéde a destruktív sajtóról.

Budapest, márc. 14. Vasárnap délután a Petőfi-társaság gyűlésén fontos beszédet mondott a sajtóról. Kijelentem, — mondotta — hogy a szabadsajtót nem az újságírók, hanem a nemzet számára harcolták ki, hogy védje magát külső és belső ellenségeivel szemben. A nemzetközies a sajtót a nemzet fölé akarták emelni. Holott a nemzet fölött nem lehet más, csak az Isten! Ma a magyar sajtó romokban hever. Ennek nem a cenzúra az oka. A belső romlás tette tönkre. Az újságok írói felelősek a romlásért. Ők készítették elő a proletárdiktatúrát,

amely torkonszurta a magyar sajtót. A hírlapírók csalókoztak, de komoly írók is csatlakoztak hozzájuk. Az újságírók tábora két részre szakadt. Az egyik tábor magyar, a másik nemzetközi. Nem nemzeti, fajki-lönbőségek választják el őket egymástól, hanem világnézet. Ezért ábrándult ki a nemzet sajtó-szabadságból. Nem szabad ismét felengedni a sajtószószókra azokat, akik csak romlottságot tudnak hirdetni. A sajtó legyen művelt és becsületes. Hogyan érhető ez el? A sajtókamarával.

Az orosz ellenforradalom.

A kronstadti kormánynek 40.000 embere volt.

Páris, márc. 14. A bolsevikoknak az ellenforradalmároknak Péter árt frontja ellen intézett offenzívája a városok súlyos vereségével végződött. Hogy az ellenforradalmárok eloglalták volna Pétervárt, eddig nem erősítették meg. A kronstadti kormány 40.000 emberrel rendelkezik.

Budeni 12.000 főnyi lovasegysége, amely azt a parancsot kapta, hogy Kronstadt ellen vonuljon. Oreinél átpártolt az ellenforradalmárokhoz. Orei a felkelők kezében van.

Teleky és Gratz tárgyalása cseh miniszterekkel.

Nincs kormányválság

Budapest, márc. 14. Gr. Teleki Pál külügyminiszter tegnap Bruck-Királyhidára utaztak, ahol Harach gróf kastélyában a békeszerződéssel összefüggő kérdések megbeszélése céljából hétfőn délelőtt találkoztak Benes cseh külügyminiszterrel és Hottovecz cseh kereskedelmi miniszterrel. Ez a gazdasági jellegű tárgyalás a két állam között való normális viszony helyreállítására irányul. Gazdasági kérdéseken kívül azonban szóba kerül a trianoni szerződésben biztosított kisebbségek joga is és ez bizonyos politikumot ad a brucki tárgyalásoknak.

Az a tény, hogy ha Teleki Pál miniszterelnök ilyen nagy fontosságú diplomáciai tárgyalást kezd, eleve kizárja a kormányválságot, amelyről az utóbbi napokban a szabadkőmíves zsidó sajtóban tendenciózus közlemények láttak napvilágot.

A társadalom védelme

A nemzetgyűlés befejezte az általános vitát.

Budapest, márc. 14. Rakovszky István elnök háromnegyed tizenegykor nyitotta meg a nemzetgyűlés mai ülését. Az állam és társadalom hatályosabb védelméről szóló javaslat-hoz szövegeket még föl néhányan, a tén az elnök berekesztette az általános vitát s átadta a szót dr. Bernolák Nándornak, aki ismételtel fejtette, hogy a javaslat az egész magyar társadalom védelmét szolgálja. Kéri a nemzetgyűlést fogadja el általánosságban a részletes tárgyalás alapjául.

A Ház Rassay Károly indítványát, hogy t. i. a javaslat adassék vissza az igazságügyi bizottságnak, elvetette. A javaslatot általánosságban elfogadta.

Tőzsde.

Zürich, márc. 14. Megnyitás Budapest 145. Budapest, márc. 14. Valuták: Angol font 1510, dollár 398, márka 666, rubel 170, lei 533, socoli 548, dinár 10.45, osztrák korona 0.65, lengyel márka 52.

Magyar tavasz.

Írta: Dr. Körösi Kálmán.

Ne virágot hozzon a magyar mezőkre,
 Ne langy fuvallommal jöjjen a tavasz,
 Ne koszorút fűzőn erdőnk ligetünkre,
 Ne madár da ával köszöni tőn be az,
 A tájt szerelemmel ne hintse tele,
 Hagyj: pazar szívet, — várjon még vele.

Napkeleti fényű királyi palástot
 Minek is terítne tavasz keze ránk?
 Mért annak a pompa, kinek élte átok,
 Kit mostoha sorsnak nagy bánata bánt?
 Gyászoljon az égbolt, — a föld kebele:
 A mi tavaszunknak nincs még ideje.

Előbb te mutasd meg a világnak, népem,
 Hogy nem halva, csupán elaléva vagy,
 Előbb a te sorsod kikeletje nyiljék
 S ott bent a szívekben olvadjon a fagy,
 Virárod a zászló, rónán — hegyeken
 Fűszál a kivont kard százezre legyen!

Tette re havító bus gerjedelemtől
 Légy nagy, csodátevő, mint még soha tán;
 Ne tudd, hogy a rablók tovább bitorolva
 Oszozzanak a szent, örökégy hazán.
 Mit zsa noki kényvel tett rád a világ,
 Törd szét vaderővel átkos rabigád.

Az lesz csak az ünnep: új s régi dicsőség
 E ymásba fonódó lánggal lobog itt;
 Hegy, völgy, vizek árja, mind e napot várja.
 Ma a a gyönyör is erőfő álmodik. —
 — Óh ha megint egy lesz az ősi haza...!
 — Óh ha kinyílsz álmunk rózsás tavasz...!

Igy jöjj kikeletnek ragyogása, így jöjj,
 Námorba, virágba borítva a tájt;
 Magyar a magyarban testvérré találjon,
 Balzsamra a seb mind, mi valaha fájt,
 S Istenhez a hála szólaráival
 Egyszerre repüljön a pacirta-dal....

Március 15.

Hazafias ünnepségek Debrecenben

Protestáns Irodalmi Társaság.

A Magyar Protestáns Irodalmi Társaság debreceni körének hazafias ünnepélye 1921. március 15. d. u. 5 órakor lesz a kollégium disztermben a következő műsorral:
 1. Szógi J. Ebesztő. Eneki a „Kálvin” Enek és Dalegylet. Karnagy Szabó Lajos.
 2. Alkalmi beszéd, tartja Erdős Károly dr. Lelkeszképzőint. igazgató. 3. a) Block-Bihari. Requiem fia halálára, b) Block, Czinka Panna nótája. E. óadják: N. Nagy József (I. hegedű), Jakucs István (II. hegedű) Kollontz Rezső (brácsa), dr. Guller Ottó (gordonka). (A hangszeres Mándy Zoltán műterméből valók). 4. Lampérth G. Szegény Magyarország. Szavalja Nagy Lajos esküdt-felügyelő. 5. Hymnus. Eneki a „Kálvin” Enek és Dalegylet, karnagy Szabó Lajos.

Debreceni Egyetemi-kör.

A debreceni Egyetemi-kör március hó 15-én hazafias ünnepélyt rendez, melyre a hazafias érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja az elnökség. Műsor: Délután 2 órakor a kollégium udvarán: 1. Hymnus; Eneki a kollégiumi kántus. 2. Ünnepi beszédet tart: Zámory Sándor a kör. h. elnöke. 3. Márciusi szóltár: Szendrey Lászlótól szavalja Peleskey Sándor főtitkár. 4. Nemzeti dal. Eneki a kollégiumi kántus. Közvetlen utána a Petőfi szobornál: 1. Enekel a „Petőfi dalegylet”. 2. Emlékbeszédet mond: Póter Zoltán bölcsészettanhallgató. 3. Molnár Ferenc vallástani lelkész, a „Petőfi dalegylet” titkára megkoszorúzza a

szobrot. 4. Nemzeti dal Petőfi Sándortól szavalja Daróczy Sándor ref. teológus. 5. Énekel a Petőfi dal-egylet. Közvetlen utána a Kossuthszobornál: 1. Szózat. 2. Beszédet tart: Liszt Nándor joghallgató. 3. A nemzethez. Petőfi Sándortól Szavalja Vasady Béla ref. teológus. 4. Kuruc-dal.

A debreceni ref. főgimn.

A debreceni ref. főgimn. ifjúsága március 15-én, d. u. 5 órai kezdettel hazafias ünnepélyt rendez a főgimnázium tornacsarnokában. Műsor: Himnusz, éneklés a főgimn. vezényel. Petőfi Sándor: Talpra magyar. Szavalja: Boda Ferenc VIII. Ünnepi beszéd. Szász Károly „Éj-jel” — Nem, Nem, Soha. Szavalja: Radetzky László VIII. Hazafias dalok 1848-49-ből játsza a főgimn. zenekar. Részlet Herczeg Ferenc „Árva László király” című szomorú játékából. Személyek: V. László — Kertész Kálmán. Hunyadi László — Balogh György. Hunyadi Mátyás — Balogh Ádám. Gara nádor — Radetzky László. Ujlaki Miklós — Harsányi László. Bözöd udvari bohóc — Luczay Árpád. Országnagy — Tar János. Rozsonyi Miklós — Kertész László. Prokóp — Mitrovics Tibor. Herold — Boda Béla. Garémusz — Boda József. Farkas: Vén cigány (melodráma.) szavalja Enyedi Imre a kísérlet vonós sextett látja el. Vezérik Friderich Dezső. Zárinduló: Játssza a főgimn. zenekar. Jevyek az előadás előtt főgimnáziumban kaphatók.

A román. kath. főgimnázium.

A debreceni Kegyesrendi román. főgimnázium önképzőköre március hó 15-én, délután 5 órakor az intézet dísztermében hazafias ünnepélyt tart, melyre a mélyen tisztelt szülőket és az ifjúság barátait tisztelettel meghívja az igazgató. Műsor: 1. Himnusz. Előadja a főgimnázium énekkara. 2. Erkek: Hunyadi László-nyitány. Zongorán előadja: Mustó S. VII. és Mészáros T. V. o. t. 3. Mentés: Üzen a fedelem. Szavalja: Baróthy Z. VII. o. t. 4. Irrendenta dalok. Éneklés: Farkas A. III. o. t. Zongorán kíséri: Mustó S. VII. o. t. 5. Ünnepi beszéd. Mondja: Pencz G. VIII. o. t. 6. Petőfi—Sz. Nagy K.: Nemzeti dal. Előadja a főgimn. énekkara. 7. Sajtó S.: Magyar ének. Szavalja: Nagy J. VII. o. t. 8. M. Klassert. Op. 10. 4. tétel. Előadja: hegedűn Ungváry L. VII. o. t., gordonkán Gutfreund S. VII. o. t., zongorán Mustó S. VII. o. tanuló. 9. Kozma—Ivanka: A karthágói harangok. Melodráma. Szavalja: Piacsek J. VII. o. t. Zongorán kíséri: Mustó S. VII. o. t. 10. Szózat. Előadja a főgimn. énekkara.

A ref. tanítóképző intézet.

A debreceni ref. tanítóképző intézet ifjúsága f. év március 15-én, d. e. 11 órakor a kollégium dísztermében hazafias ünnepélyt rendez. Műsor: 1. Himnusz. Előadja az ifjúsági zenekar. 2. „Nemzeti dal” Szavalja Fodor Sándor IV. o. t. 3. Alkalmi beszéd. Tartja Polgári Ferenc IV. o. t. 4. „Az új Talpra magyar”. Szavalja Rózsa Gyula III. o. t. 5. „Dal a Turul madárról”. Éneklés az ifjúsági énekkar. 6. „Mi a haza?” Melodráma. Szavalja Vargha József IV. o. t., zongorán kíséri Podnár Lajos IV. o. t. az ifjúsági énekkarral. 7. Honvéd induló. Előadja az ifjúsági zenekar.

A Petőfi dalkör.

Március 15-ét a Petőfi dalkör lelkes ifjúsága a magyar haza szeretettől áthatva ünnepli ma diszszájlója alatt a dalkör. Felvonul ma délután az ós Collégiumban levő Petőfi éreszobrához, hol diszes ünnepség keretében a dalkör uttitkára, Molnár Ferenc lelkész rövid

emlékbeszéd keretében a dalkör nevében koszorút helyez le, mely után a dalkör énekel. A mai ünnepes befejezésűl a hazafias ifjúság kedvéért a dalkör a debreceni gazdasági társadalommal együtt estélyt tart 7 órai kezdettel az Arany-Bika dísztermében, hol a talp alá való vidám táncot Magyari Imre hírneves zene-kara fogja játszani.

A keresztény magyarság nagygyűlése a destruktív sajtó ellen

Bojkott alá helyezik a nemzetrontó lapokat

Budapest, márc. 14.

Óriási közönség jelenlétében vasárnap délelőtt zajlott le a Vigadó nagytermében a keresztény magyarság nagygyűlése a destruktív sajtó ellen. Csillery András felkérte Bernáth Istvánt, hogy vállalja az elnöki tisztet.

Agoston Gézáné a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége nevében szólalt fel. Utána dr. Pröhle Vilmos debreceni nemzetgyűlési képviselő emelkedett szólásra és rámutatott arra, hogy a magyar nemzetet elősködő idegen zsidó sajtó a magyar nacionalizmust vádolta meg a világháború felidézésével s ennek a sajtónak köszönhetjük, hogy trianonban, mint bűnösök állottunk a nagyhatalmak előtt. A keresztény sajtó ma még gyermekkorát éli, a magyar társadalmon mulik azonban, hogy meg-erősödjék.

Székely János a keresztény szocialista szakszervezetek nevében beszélt a destruktív sajtó ellen.

Dr. Wolff Károly hatalmas, nagy beszéde következett ezután, amelyben többek közt ezeket mondta: A sajtószabadság varából idegen szellemű sajtó indít ott harcot, de nem az 1848 eszményeiért, nem a nemzet felemelésére, hanem a nemzet leigázására. A meggyalázott, csonka Magyarország előtt hívjuk tetemre ezt a sajtót!

Zadravec István tábori püspök a front összeomlását rajzolta meg a hallgatóság előtt. Azt a destruktív sajtót, amely ezt felidézta, bojkott alá kell venni. Ezt kívánom én a magyar nemzetől.

Bernáth István elnök előterjesztette a határozati javaslatot.

Az idegen faj érdekét szolgáló destruktív sajtó szemtelenül folytatja harcot a magyarság érdekei ellen. A na gyűlés ezért szükségesnek tartja a jelenleg fennálló sajtóanarchia legmesszebbmenő megrendszabályozását, a nemzet megfontásában, igazságban, felségseretésben bűnös lapokban egy kiküldendő felső bíróság úján való felállítására vonását. Tekintettel arra, hogy a Világ, Az Esz, Magyarország, Pest Napló és Népszava című lapokat súlyos büncselekmények terhelik, nevezett lapok ellen a bojkottot kimondja s fogadalmat tesz, hogy azt a legszigorubbán betartja. A nagygyűlés nem tartja összeegyeztethetőnek a nemzeti gondolattal, hogy keresztény magyar politikusok bármilyen közleményt adjanak e lapoknak.

Ezt a határozati javaslatot nagy lelkesedéssel elfogadták.

A Vigadóbéli gyűléssel egyidejűleg a Petőfi-szobornál is hasonló gyűlést tartottak. Beláthatatlan embertömeg gyűlt össze. Itt Szabó József és Szemrecsánvi György

nemzetgyűlési képviselők mondtak beszédet, aztán Bakó László, a Nemzeti Színház tagja szavalta el Petőfi Sándor „A nemzethez” c. költeményét. Ekkorára átjött a Vigadóból Wolff Károly dr., aki itt is nagy beszédet mondott a destruktív sajtórol.

A gyűlés a Szózat eléneklésével ért véget.

A szerbek kötelesek kiüríteni Baranyát

Crawford a magyar békéről

Az angol parlamentben Crawford lord jelezte, hogy a trianoni békeszerződést az antant hatalmak már a legközelebbi időben ratifikálni fogják. Együttal kijelentette, hogy a ratifikálás megtörténte után a szerbek kötelesek kiüríteni azokat az általa megszállva tartott területeket, melyek a trianoni szerződés értelmében Magyarországhoz tartoznak.

Crawford lordnak ama megjegyzésével szemben, hogy a kiürítést a magyar kormány nem szorgalmazta, megállapítjuk, hogy a kormány ezideig ötször fordult a végett a legfőbb bírósághoz.

A k. h. Népszövetségi Otthon közgyűlése.

Rendőrségi kiküldött jelentésében.

Még se volt botrány.

A debreceni Katolikus Népszövetségi otthon vasárnap délután tartotta meg az évi közgyűlést a tagok nagy érdeklődése mellett.

A gyűlést lelkes szavakkal nyitotta meg Lindenberger János püspöki helynök, az Otthon elnöke.

Rögtön bejelentette, hogy az elnök és a gyűlés a fennálló országos rendeltek értelmében a rendőrségnek és a hírszerzésnek a gyűlés megájtását engedélyezte 1996. számú végzésében, melyben azt is jelzi, hogy a gyűlésre a rendőrség képviselői ében Vass János rendőrkapitányt rendelt ki.

— E g d k meg, folytatta az elnök, hogy a rendőrség jelenlegi képviselőjét Vass János kapitány urat a legmelegebben üdvözölöm.

— A rendőrkapitány meghajlással válaszolt, mire a megjelentek éljenzésben törtek ki.

Az éljenzés csillapulással megkezdődött a napirend tárgyalása. Elsőnek Süsmeghy József főtitkár terjesztette elő a titkári jelentést.

Seppel Béla pénztáros, valamint Fischer Mihály könyvtáros jelentését, míg Gál Miklós pénzügyi tanácsos felügyelőbizottsági tag előterjesztésére a

közgyűlés a tisztikarnak, elismerés mellett, a felmentvényt megadta.

Következett a választás a különböző tisztségekre. Először egyhangulag Lindenberger János püspöki helynököt választották meg. A többi tisztségekre is egyhangulag ejtették meg a választást. Lindenberger János elnök megköszönte a bizalmat.

Csernus Mihály midőn megköszöni a bizalmat a maga részéről is, nem mulasztotta el annak hangsúlyozását, hogy ebben a házban, ebben az Otthonban sohasem volt viszálykodás. Mi tisztelettel vagyunk — mondotta — a más vallású iránt, ám a magunk vallása iránt is tiszteletet követelünk. De kijelenthetjük azt is, hogy a zsidó-szabadságkötés irány beállítását (találja legnagyobb ellenségét, éljenzés.)

Ezután Bajomi József a következő indítványt terjesztette elő:

„A debreceni Katolikus Népszövetség máj közgyűlése megájtással látja a Bailázár Dezső vezetésével a zsidóliberális csoportoknak a város felélést békéjét megbontani akaró destruktív aknamunkáját. Debrecen 23000 katolikus nevében tiltakozunk, hogy kö igaztást lényezők kátholikus vallásukat, minden tárgyi ok nélkül László-tól elmozdítassanak.

Ugy van!

— Tiltakozunk, hangzott fel minden ajkrol. Aztán elhatározta a közgyűlés, hogy

ezt a határozatot táviratilag megküldi Horváth Miklós román-nyelvű, Teleky Pál gróf miniszterelnöknek és Tomcsányi Pál belügyminiszternek.

Néhány kisebb ügy tárgyalása után kimondta a közgyűlés, hogy a Katolikus Népszövetségi Otthon elnevezést egyszerűsítés céljából „Katolikus Otthon”-ra változtatja azt. Lindenberger elnök aztán bezárva a gyűlést, hangsúlyozta, hogy ennek az Otthonnak és minden tagjának egy cél lebeg a szeme előtt, a keresztény magyar haza felvirágoztatása.

Ujdonságok.

Fényes Casinó estély Debrecenben. A debreceni Casinó, az az előkelő társadalmi egyesület, amely városunk intelligens társadalmának a legfényesebb képviselője, a közel hetekben tagjaira számában is erősen megszaporodott. Több, mint 50 új tagja van a Casinónak, hazafias fellépése után pedig ugyszólván hétről-hétre több ajánlás és tagfelvétel történik. A Casinó elnöksége látva ezt a nagy fellendülést, a régi tagok ragaszkodását, az új tagok lelkesedését, elhatározta, — hogy ezentúl kizárólag tagjai és azok családjai számára rendezesít a Casinó estélyeket, ahol társadalmi életünknek ez a fényes és előkelő képviselője teljes számban együtt lehet. Az első ilyen Casinó estély március hó 17-én, csütörtökön este lesz, amelyen kizárólag a Casinó tagjai és azok családtagjai vehetnek részt. Ezért tehát mindenki névreszóló jegyet kap, még pedig a Casinó irodájában, ahol szerdán este nyolc óráig kell átvenni a jegyeket hetven korona díj mellett. A névreszóló személyjegyeket naponként este 6 és 8 óra között állítják ki. A Casinó tagjai és hozzátartozói mint egy nagy kedves család gyűlnek össze, fejlesztik az össze tartást és szórakoznak kellemesen azon a pompás estélyen, amely a maga kivételes finomságával mindig olyan varázslatos volt.

A hadviseltek gyermekmentő akcióját az éhes, rongyos, erkölcsi és anyagi zűllésnek kitett gyermekeink, a magyar gyermekek érdekében Debrecen város közönségének legmesszebbmenő pártfogásába és támogatásába ajánljuk. Mindnyájunk személyes érdeke, hogy a gyermekek tizezrei ne csavargók, ne prostituáltak, ne a polgári világrend ellenségei, hanem annak hasznos tagjai legyenek. Tegyük ezt nekik lehetővé a könyörületes szeretet nevében. Jaj annak a nemzetnek, amely némán türi zsenge gyermekei pusztulását. A jövő Magyarország gyermekeinket épül fel s ne dobjuk őket a külföld alamizsna kenyérére. Csak annyit kérjünk az idegenektől, amennyi feltétlenül szükséges, a többit végezzük el magunk, hiszzen a magyar gyermek a miénk és nem a külföldé. Városunk áldozatkész, hazafiás közönsége mindig kivette a részét a némaszorgalmakból, mutassuk meg ezúttal is, hogy ebben a kérdésben egyek vagyunk s mutassuk meg, hogy magyarok vagyunk. Fogadják polgártársaink az akció megbízottjait szeretettel s támogassa mindenki ezt a nemes célt anyagi erejéhez mérten.

A Piac utcai járó tisztítása. Felhívja a városi előjáróság a Fehér József ut (Piac u.) és az abból nyúló főbb utakon levő telkek tulajdonosait, hogy a gyalogjárók takarítását a kor reggeli órákban a 6 óra és 6 óra 30 perc közötti időben eszközöljék, mivel az utcáseprők az utak takarítását ugyanakkor eszközölik és ha a járdákon felgyűlt és későbbben lesepert szemetet újból ártalmas port vernek fel. Városi Előjáróság.

Ma délelőtt 11 órakor lesz a Területvédő Liga közgyűlése a vármegyei tanácsstermben. A közgyűlésen a központ képviselőiben Ajtay József min. tanácsos ügyvezető alelnök és dr. Krisztics Sándor főtitkár vesznek részt. **Minden igaz magyar embernek ott kell lennie.**

A Debreceni Szemle tekintettel a mai napir- és nyomdai árakra, de még inkább a kereskedelmi viszonyokból folyó hírdetési viszonyokra, a jövőben máint havi folyóirat fog megjelenni. Füzet alakban s az eddigieknél lényegesen nagyobb tartalommal, több képpel és színes borítékban. Minden füzet az időszakos cikkekkel és szemlésszerű krónikákkal kivül tartalmazza még egy önálló kis regényt s egy memoriaszerű visszaemlékezést (így az első számban Zilahy Gyula visszaemlékezését debreceni színházirányítására) novellát (elsőszámban Iródnékné humoros cikkeket. Iródnékné színházi és képzőművészeti rovatok s természetesen tudományos, ismeretterjesztő rovatokra is a legkiválóbb gond fordítanak. Előfizetői a havonta megjelenő füzeteket a régi árban kapják, míg a példányok ára lényegesen drágább. Az első füzet szám husvét vártáig jelenik meg s azután pontosan minden hó első vasárnapján, természetesen kizárólag az előző közönség érdeklődésére számítván s nem feresolván szét személyi és anyagi erejét, a heti arányosságokkal. Hírdetések 10 számba (erre az evre) lekötötök a kiadó hivatalában. Simonffy-u. 1-c.

Hárnyák arai:

| | |
|--------------------------------------|--|
| Női pamut harisnya II. a. 1 pár 60 K | |
| Női pamut harisnya I. a. 1 . 70 . | |
| Női flór harisnya 1 . 1 6 . | |
| Női mouslin harisnya 1 . 1 9 5 . | |

ezek minden színben kaphatók
Férfi kuszleki: 50 koronától feljebb.
Gyermekehárisnyák 50 kor-tól feljebb

Bejáts Emil
hari nya gyára Debr. con.
Üzlet: Piac-u. 18 Tisza palota.
Eladás nagyban és kicsinyben

Az államrendőrség nyilatkozata.

Baltazár szerepléséről az Orle gyűlésén.

Miért oszlatták fel a gyűlést?

Az Orle tegnapi délutáni gyűlését, a melyet délután négy órára hívtak össze, udvalevőleg a rendőrség feloszlatta.

Sághy Lajos főkapitány a feloszlásról a következőket mondotta:

Az Országos Lelkészi Egyesület szabályszerűen bejelentette a gyűlést. Szabályszerű végzéssel tudomásul vettém a bejelentést. Törvényes kötelességemhez híven, gondoskodtam a hatósági képviselőről és kiküldöttem Csige Sándor dr. rendőrfogalmazót. Az ülést meg is nyitották. A árgyosorozat első három pontja egészen simán folyt le és következtek volna Baltazár jelentései. Ezeket csodálatosképen a hatósági végzés felolvasásával kezdte. **A rendőrhatalomra intézkedést rosszakaratulag aposztrofálta, mire botrány tört ki. A rendőrtisztviselőt fenyegette.** Erről az incidensről nekem hivatalos jelentés tétetvén, miután a püspök ur provokálása folytán a rendőrhatalom kiküldöttjeinek jelenléte lehetetlenné vált, — kötelességét nem teljesíthette, kénytelen voltam az ülést az 5471—914. M. E. számú rendelet 3. bekezdése alapján feloszlalni.

Baltazár dr. a hatósági végzést nem a gyűlés napján kapta meg, hanem korábban, módjában lett volna a vélt sérelem miatt a gyűlés megkezdése előtt akár nálam, akár felesleges hatóságom előtt

eljárni. Ez esetben nem lett volna botrány. De úgy látszik: ennek oka az az volt a cél. Az eddigiekből az látszik, hogy

a püspök ur minden törvényen alapuló hatósági intézkedést oly bélyegnek tart magán, a mit semmiképpen sem akar magán tűrni azért, mert ezek keretén belül nehezebben fejtheti ki azt a működést, amelyről minden tiszteletes magyar embernek meg van a régen jól kialakult véleménye.

Mindenesetre a történeteket felesleges haóságomnak jelenteni fogom, és hiszem, hogy a megtorlás nem fog elmaradni, mert hiszen példátlan eset a gyűléseketi jog terén, hogy a hatóság intézkedéseit s a kötelességét teljesítő rendőrtisztviselőt maga a gyűlés elnöke sértegette.

Erre még munkásgyűléseken sem volt példa.

Ghiczy Tihámér debreceni kerületi főkapitány így nyilatkozott:

Ha Baltazár meghívónak tartotta a rendőri hatóság végzését, módjában lett volna az ellen felelősséggel állni, de nem a gyűlésen kellett ezzel előjőnnie és haragot vele, hanem megelőzőleg kellett volna kísérletet tenni, hogy a hatósági képviselőt megváltoztatását kieszközölje.

A Katonai Beszerzési Csoport értesíti az összes Debrecenben állomásozó tisztokat, továbbközvetítő albiztosokat s hadiállásokat, hogy a m. kir. honvédelmi miniszterium által kiadott listát megérkezett s azt hétfőtől folyó, hó 14-től kezdve árusítja. Miután az utalványok átvételét aláírás nélkül el kell ismerni, ezeket a csatlókat, illetve az illetmény könyvecske felmutatása mellett, a felesleg veheti csak át — küldöncöknek s cselédeknek utalvány nem adható ki. Az összes leltárszerzők és könyvek feltétlenül elhozandók. Vezetőség

Wolf Károly Debrecenben. Az Egyesült Ker. Nemzeti Liga f. évi közgyűlését március 20-án d. u. 3 órakor tartja a Vármegyei ház dísztermében. A közgyűlésen való részvétel céljából Wolf Károly a Liga, a Move, az Éme vezető tagjaival szombaton érkezik Debrecenbe s a közgyűlésen beszélni fognak. A tagokat minél tömegesebb megjelenésre ez uton hívja fel az elnökség.

„Debreceni Sakk-kör” versenye. A debreceni Sakk-kör sakkversenyén ma már d. u. 4 órakor megkezdődik a küzdelem az „Angol királynő” külön termében. Érdekes, a második és harmadik csoportban döntő játékokra is van kilátás. Az eddigi eredmények alapján az első csoportban: Dalmy B. és Kulcsár K., a másodikban (középső) Altmann Mór és dr. Csiky B., a harmadikban (gyengék) Prónay Pál és Némethi József állnak a legjobban.

Kettévágtá és elásta a nagyapját. Hódmezővásárhelyről jelentik: Március első napjaiban Hódmezővásárhelyen egy elásta holttestet találtak. A holttestet derékban ketté szelték és a feje alig csüngött a nyakán. A rendőrség megállapította, hogy a meggyilkolt Wolf Pál

Birkózás, Felhívom György Mihály Kiss Rezső, Kállay József, Sebők László, Czabán Nándor, Kiss Jenő, Szóke Sándor, Cseke Károly, Klein Ferenc urakat, hogy a DTE. tréningjén, szerdán, 16-án, este 7 órakor a nyíregyházi birkózó verseny ügyében tartandó megbeszélésen okvetlen jelenjenek meg. Bacsó Pál, elnök.

Nyakkendő újja alakítása: Simonffy-utca 5.

Színház

Heti műsor:

Kedden: Ocskay brigadéros úr-napi előadás. Bérletzsűsét.

A csehek beszüntették Kassán a magyar színházi előadásokat. Kassáról írlendük: A pozsonvi cseh miniszterium a kassai magyar színházi ismét beszüntette. A miniszterium intézkedése hír szerint összefüggésben van a csehek népszavazásának avval a botránnyal, amely szerint Kassán csak 15 százalék magyar él. Miután a törvény szerint csak 20 százalékon felüli kisebbséget illeti meg nyelviük szabad használatának joga a csehek el akarják rabolni a kassai magyaroktól a magyar színházat.

A Csokonai-színház jelentése. Diszeldadás lesz kedden a Csokonai-színházban, a következő műsorral: Himnusz játssza a katonazenekar. Nemzeti dal, szavalja Bánhidy József. A Fekete lovas, Herczeg Ferenc irrendenta darabja kerül műsorra, bérletzsűsétben. — Szerdán kerül bemutatásra Oláh Gábor kiváló új darabja: A férfi temető.

A Vig-színházban szenzációs vendégszereplés lesz szombaton és vasárnap. A világvárosi színpadok elsőrangú „sláger” produkcióját lesz alkalma látni a közönségnek. Baklanoff Olga orosz balletprimadonna tartja e két napon nagyszabású táncostéjét. Káprázatos táncmutatványai, kosztümjei szenzációt jelentenek. Jegyek váltóhatók Csáthy könyvkereskedésében.

Ön-ott vasárnap,
som. lemezdedény,
horg. fazék, bográos kapható
SESZTINA LAJOS
v. születében

Eladó Honvéd-utca ház
3 utcára nyíló frontál pékssűdőre
Egy szoba, konyha azonnal átadható.
Felvilá osítást nyújt:
dr. Nagy István ügyvéd,
Szent Anna-utca 8. szím.

Husvéttra gyönyörű nyakkendők
Frank Edénél

YOST
20/A MODELL
A TÖKÉLETES IRÓGÉP.
YOST IRÓGÉP R.T.
BUDA EST,
VII., ERZSÉBET-KÖRUT 9-11
(NEW-YORK PALOTA)

Eladó a Hatvan-utcai kertben Góhér-utca 3 sz. a. ház 900 négyszögöl területű szőlő és gyümölcsös, 2 szobás, konyhas lakás, május 1-én elfoglalható. Felvilágosítást nyújt dr. Nagy István ügyvéd, Szent-Anna 8.

Üzletszerző tisztviselők fix fizetéssel és egyéb javadalmazással felvételre A biztosítási szakmában jártas egyének előnyben részesülnek Cím a kiadóhivatalban

Eladó Domb-utca 17. Magos-u. 18. sz. alatt levő házak Május 1-re beköltözhető 3 szobás lakással Felvilágosítást nyújt Dr. Nagy István ügyvéd Debrecen, Szent Anna utca 8. szám alatt

Elsőrendű minőségű faval égetett fehér darabos meszet valamint prima portland cementet, szállít waggontételekben azonnal Weisz Lajos és Fia Budapest, V. Visegrádi-utca 11. Telefon: 137-97. szám.

Eladó ingatlanok: Ujkert I. Lehel-utca 28. 1 3/4 négyszögöl szőlő, 2 szobás, konyha a épített, azonnal elfoglalható la és, jöv zű ut, gyümölcsök, 1000 f nyí hordó stb. — Ára: 230 000 or. Homokkert-utca 105. 5 rendbeli lakás. E 3 szobás akás, vi anyvilágiasos a vevő ek átadják. Vízvezeték minden kényem. Ára 300 000 kor. Varga-kert Mero-g-u. 4. b. 4 rendbeli lak s. Vilányvilágias. Eg lakás azonnal elfoglalható. 300 négyszög ö veteményes kert. Ára 330 000 kor. Ezeket ivu kisebb-nagyobb házak, szőlők, földterületek, stb. Pandóan el jöve s n Vétel megköthető Rákóczi bank és ingatlan irodájában. Debrecen, Dóge föld tér 6. sz.

Uj kolapszalonn Alakítások is gy rsan és olcsó árban készülnek Naményi és Raptos kalapszalonn és női divatterem, M. Lőr-u. 1. szám.

Csendes társat keresek üzlethez „Keresek” cím a kiadóban. 4430

Egy mindenes, egy takarító nő felvétetik a rokkant iskolához. Jelentkezni Szent Anna-u. 12. sz. emelet. 4432

Bejárónő vagy főzni tudó mindenes azonnal felvétetik. Burgondia 9. 4438

Takarítónő felvétetik irodába Magyar Mezőgazdák szövetsége Piac-utca 77. II. emelet 7. 4432

Pénzek este a gyümölcs piacra bortárcámat elvesztettem, pénzemet a megtalálkozó utalom eltemben hozza Hatvan-utcai kert Díófa-u. 1. számhoz. 4424

Szántást pénzért vagy felébe város közelében felvételök. Apaffy-utca 32. — 4402

Bejárónő keresetért azonnalra — könnyvvel jelentkezzen Péterfia 42. emelet — íbortra. 4402

Ügyes iskolázó leány felvétetik Cipe nagy áruház. Bika mellett. 4406

Fiatl leány délkeletre bejárónőnek felvétetik. Széchenyi-ut 16. U. 4402

Mindenes megbízható. kis családhoz keresetért. Arany János-u. 11. sz. — 4432

Bejárónő felvétetik. Jelentkezzen könnyvvel Kossuth-u. 13. I. emelet. 4392

Kompetencia fat veszek magas áron. Csillag-u. 26. 4402

Mesni. szőlőni házhoz megvelek. Tóth Sándorné Hüvely utca 7. szám. — 4412

Mindenféle új és használt butorok leolcsóztatva beszerezhetők. Piac-u. 37. Kis templombazár. 4410

Egy tisztítónő felvétetik — nevezett feletoe kosztum eladó. Péterfia 19. keresztüület. 4414

190 és belmérteti. 2 buk. bekvítés. közönségesebb ablakok nagy választékban kaphatók. üvegeseknek ártogedmény. ártogászat. 5 fokkal autók. réz fogaszk kaphatók Dóbó Bethlen-u. 76. 4407

Boltszalonn felvétetik Gyűnk Sándor nem kereskedésben. Kossuth-u. 31. sz. 4430

Térléskert. II. társasban eszék keresetért. Ertekezni kert gazdájánál. 4438

Egy névvesztés eladó felvétetik Hatvan-u. 2. vendéglőben. 4436

Eladás Eladó szalon ebédő előszobabutorok. könyha felszerelések. Tisztviselőtelek mellett. István-ut 45. — 4337

Eladó többféle új és ócska kocsik, féderes taliga. Neulander kocsigyár. Erzsébet utca 28. 4309

Méh 8 Boczonády kaptárban eladó mézzel. Károly Ferencz József 52. 4442

Eladó A város kellő közepén a Kandia-utca 3-b. számú új modern még ádómentes emeletes ház. Ugyanott egy igás szekér és egyéb gazdasági felszerelések, vas-kályhák is eladók. 4439

Eladó csinos 3 szobás családi ház erzezsér szerint beköltözhető lakással. — Dobó-u. 17. 4211

Eladó férfi szoba berendezés. háló. ebédő. szalagarni furu heneserek, plüsch divány és ócska festett butorok nagy választékban kapható József kir. herceg 30. 4184

Egy kis könnyű szekér eladó. Gönczi u. 5. sz. 4148

Jókarban levő, sarga színű, könnyű kocsik, egy ló után, eladó. Ótmalom-u. 4. 4104

Kocsisok és főzítűdő mindenes magas fizetéssel felvétetik. Teleki-utca 100. 4060

Eladó új és használt butorok, diványok, heneserek. Ótmalom-utca 9. 4014

Olcsón eladók satuk és más lakatos szerszámok, Görbe-u. 11. szám. 4452

2 zsák aszalt gyümölcs, 2 rend 10 évesnek való fü öltöny, 4 drh. nagy rozmészat eladó. Kossuth-utca 30. 4454

Eladó málna bokrok, ősi barack csemeték Balthyányi-u. 14. 4447

Eladó Tégláskert, Balay Mihály-utca 8. sz. ház. 4184

Jó karban levő, sarga színű, könnyű kocsik, egy ló után, eladó. Ótmalom-u. 4. 4104

Vetőmag árpa eladó, Kovács, Péterfia 83. 4458

Eladó 3 szekér prima lucerna, Homokkert, Bujdosó-utca 13. szám. 4450

Ribizli bokor magvazsmu eladó Kornlóssy-ut 25. 4412

Eladó egy 180 cm. magas maharozni szalon nűkör és egy 4 fős antik szekrény. Török Bálint-utca 18. 4422

Eötvös-utca 59. sz. ház eladó. Ertekezni üvevési hivatal. Első Debreceni Takarékpénztár. 4421

Kenyer süteket (fogadok d. e. 8. 11. d. u. 2-ker kilóját 1 koronáért Ts. lettel KVIRO-GYULA Aitó-utca 41.

Országgyűlési iroda bab cipő, selyem jambók 1.0 oonánrt Dr. Hegedűsné gyermek d. vatház n Si onfy u. 2.

Keménvia fényezett hálószobák. — ebédők. műssdivánok, leányszobák, ócska festett butorok eladók. — Simonffy-u. 6. 4435

Eladó szép kosztumok, gyarmekruhák, bluzok, elnök. új asztalkendők szalvétával és több ruhazemtek. Eötvös-u. 71. 4432

Pianinó feletoe. maidnem új angol mechanikával. ber. újni gyantmány. rendkívül kellemes hangú eladó. Széchenyi-u. 20. 4412

Szabadkézből eladó 1380 négyszögöl szőlő és gazdasági kert a Bocskaiiban. van ead 3 szobából álló épület berendezett fűszeriztet 4 szobába azonnal be lehet költözni. Bővebbet Kandia-u. 3. 4422

Keveset használt nagy ablak beüvegzve spalettéval és egy kötszárnyú üveg aító eladó. Kandia-u. 3. 4422

Kert 2416 négyszögöl veteményes. 100 drb. nemestett termő gyümölcsfákkal 360 méter drób háló kerítéssel korúkerítve. a Postakertben eladó. esetleg két részben a vétel egy részre ráta maradhat. Cím a kiadóban. 4422

Sertés 2 drh. fái tenyészkoca. két méter hosszú eladó Széchenyi-ut 20. 4412

Egy egészen új frack eladó. Péterfia 37. 4417

Egy pár új 44-es box csizma. egy bricses nadrág. több pár gyermek cipők és fü ruhák eladók. Szív-u. jobbra. 4397

Post közelében, beköltözhető falusi ház eladó Momen. Damjanich-utca 21 háztulajdonosnál. 40

Eladó télikabát, szürke öltöny turtárvos árban Rákóczi 48. 4401

Csizmadvának vagy szabónak nagy Singer gép eladó turtárvos áron. Eötvös 68. közép lakás. 4404

Eladó egy jókarban lévő modern családi ház beköltözhető eladó. Csillag-utca 37. 4402

Eladó egy szép új modern ház beköltözhető lakással. Apaffy-utca 14. 4202

Használt butorok ócska eladók Damaösz-u. 18. keresztüület. 4411

Házak. szőlőst szőlősen eladók Ertekezni leber Nádor-utca 20. az István malom mellett. 2-5-ig. 4412

APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szög 15 K, minden további szó 1 K 50 f. — Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja 10 szög 20 K, minden további szó 2 K

Ajánlat

Menekült Ötvegy 10 éves fiával házvezetőnőnek vagy gazdaszónyának ajánkozik mindent önállóan végez, esetleg kimérőnek is elmegyek, címet a kiadóba kérek. 4443

Tanyás lirtok 28 hold esetleg teljes felszereléssel bérbeadó, bővebbet Lőkoviits eksesz résznl. 4440

Gyümölcsöz elsőrendű vágható kilója 36 korona, konzervgyár Rákóczi-utca 12. 4445

Üzlet város legforgalmasabb helyén berendezéssel együtt átadó, cím a kiadóban. 14

Jó munkás borbély segédet allandóan alkalmas Kraft. Csapó-u. 97. 4444

Garantált fajniszta, sarga és görcsindive magvak kaphatók Széchenyi kert. Dóss Lajos-u. 8. 4292

Takarmanvára nagy egolcsóbban beszerezhető Vétessy fűszerüzletében Beállen-utca 36. 4292

Részes kaszálást elvállal a debreceni szalagvezető első zászlóalj gazdaság hivatala a Pavillon lek anyában. 4205

Patkány, egér és poloska irtó mérég kapható az államvasuti poloska és légerirtónál. Debrecen, Kossuth-utca 24. 3793

Mindenesleány vagy takarítónő azonnal felvétetik Szepesi Mór, Ferenc József-ut 58., földszint 12. 4452

Közeli kertészhben két szobás lakásomat, főszágtartással elcsoprolóm egy szobással. Ertekezni Eötvös utca 14. Porcarasi. 4431

Pénc kölcsön. rövid vagy hosszú időre kapható in anybanra. Patakgy. Csapó-utca 19. keresztüület. 4422

Rankai árnazlakniroda. e szalmában teljesen jártas, azális irodavezetőt keres. 4392

Feléba kiadó hét hold fekete föld külsőségben. Ertekezni Boldogkari. Egy-Teftkert-utca 60. sz. 4402

Bor ezerió 5 liternél 36. liternél 40 K. Ezvmatom 8. 4404

Saját készítésű cipők legjobb minőségben leszállított olcsó árban minden fajtában beszerezhető. Grünvald cipő üzembe, Sas-utca 4., kölcsön segélyző palota. — 4449

Kert házhoz tartozó, a központonban kiadó. Ertekezni, Kossuth-utca 23. 4457

Perfekt gyors és gépiro alkalmazást nyer a vasbutorgyárban német nyelvismeret kívánatos. 4441

Nádszövek szövésőt elvállalom Vojtovics Ignátz, Homokkert-u. 111. 4493

Akik még gyümölcsfa oltványait, kat be nem szereztek. Czeplédről érkezett mindenféle nemes fajok, Hatvan-utca 60. szám alatt, megtekinthető mindennap. 4453

Szép új festett hálószoba butor eladó, Zsák-utca 15. 3844.

Kereslet

Aranyat-örizőt brilliansat, zálogcedulákat vesz, megvásárla Mázhoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. udvarban, I. em. 1

Egy kocsik fényező, ki a szatler munkát is éri, azonnal beléphet — Neulander kocsigyártó, Erzsébet-utca 28. 4308

Elveszett rubin fülbevaló brilliánsokkal. — megtalálkozó nagy utalmat kap Damaösz-u. 9. sz. 4245

Tisztoszáras asszony (esetleg gyermekkel is) mindenesnek vidékre kis családnak felvétetik. Maróthy György-u. 36. 4202

Csapó-utóán kétfőn, 14-6a elh gyam hortárcám rokkant igazolbányokkal és héromszáz koronával, az átadó a pózt megtarthatja, csak az iratokat adja vissza. Vizesi Lajos, Tanító-utca 13. 4456

Bejáró leányt keresek Arany János 10. ntei lakás. 4448

Mindenes takarítónő felveszek Mikló-utca 27. 4446

Különböző utcai butorozott szobák keresek. Nem messze a központól. Cím a kiadóhivatalban. 4451

Bejáró leányt, asszonyt felfogadok azonnalra. ki minden házi dolgot végez. kis családnál. Kizvó-u. 25. udvari lakás. 4427

Nagobb menniavégű tei állandó szállításra ajánlatot kér a városi kózkórház. 4437